

## 第十三讲

我们打开创世记第三章，读第 16 到 24 节，「又对女人说：『我必多多加增你怀胎的苦楚，你生产儿女必多受苦楚。你必恋慕你丈夫，你丈夫必管辖你。』又对亚当说：『你既听从妻子的话，吃了我所吩咐你不可吃的那树上的果子，地必为你的缘故受咒诅。你必终身劳苦，才能从地里得吃的。地必给你长出荆棘和蒺藜来，你也要吃田间的菜蔬。你必汗流满面才得糊口，直到你归了土，因为你是从土而出的。你本是尘土，仍要归于尘土。』亚当给他妻子起名叫夏娃，因为她是众生之母。耶和華 神为亚当和他妻子用皮子做衣服给他们穿。

耶和華 神说：『那人已经与我们相似，能知道善恶。现在恐怕他伸手又摘生命树的果子吃，就永远活着。』耶和華 神便打发他出伊甸园去，耕种他所自出之土。于是把他赶出去了。又在伊甸园的东边安设基路伯，和四面转动发火焰的剑，要把守生命树的道路。」

我们看见蛇比田间一切的活物更狡猾；其实蛇是撒但的化身，撒但藉着蛇，游进潜入伊甸园来诱惑夏娃。过去的蛇一定不是很可怕的，可能也不是用肚子行走的，后来牠受罚才终身吃土，用肚子行走。这个时候蛇就受了咒诅，并且神预言女人的后裔要打伤蛇的头。蛇就是那古蛇名叫魔鬼，又叫撒但，是大龙，我们都查过了。在圣经里这些「要道」从创世记开始，一直到启示录都是有关联的。人因为吃了分别善恶树的果子，罪从一人入了世界，人的灵就与神不通了，人也怕神，怕听见神的声音。后来人有眼目的情欲、肉体的情欲、今生的骄傲，就开始堕落在罪里面。人也因此受了咒诅，女人要受生产之苦，男人要耕种田地，汗流满面才能糊口。人都是土造的，所以人是出于尘土，仍要归于尘土。

## 人有灵、魂、肉体

在圣经里说，人活着是靠口中的气，有气息的；这气是哪里来的？神吹在人鼻孔里的呼吸之气，人并且还领受了神一点灵。所以按照人的构造，人有肉体，而肉体是土里这许多的元素构成的。我们曾经把神造人，如何造人的「要道」稍微解释了一下，让我们有一个认识。

人有灵、有魂、有肉体，那是在第二章，人成了有灵的活人。这个地方在新约里有一处就说明，人原来是有灵的，亚当原来是有灵的；后来他因为犯罪，就变成属血气的，灵死在过犯罪恶之中。我们把故事给解释一下，对我们以后解经有很大的方便。在哥林多前书十五章，这里说到神造人的时候，首先的人亚当是有灵的，「成了有灵的活人」。我们来唸这句话；但是它的小字就很特别，把这个事情给解释了。哥林多前书第十五章第 45 节：「经上也是这样记着说，『首先的人亚当成了有灵的活人。』」

人是有灵的，在约伯记也说，在人里面是有灵的，人有灵、有魂、有肉体，有这三样。比如，在希伯来书第四章第 12 节：「神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入、剖开，」所以人有魂、有灵；魂在前面，灵在后面，不是「灵魂」，是「魂与灵」，骨节与骨髓。希伯来书第四章，说到人听道，要先进到魂，然后再到灵，最后才到全身，达到骨节与骨髓都能刺入剖开。就是把一个人，连肉体都能解析开，那是神活泼的道。所以人有三样：有灵、有魂、有肉体。神造人，亚当成了有灵的活人，这是不错的，但是小字很奇妙，我们看哥林多前书第十五章第 45 节，后面的小字：（灵或做血气）。原来他是有灵的，后来一犯罪，灵死在过犯罪恶之中，他就变成属血气的人。

人里面有三样：有灵、有血、有气，灵就是属灵的生命，血是属肉体的生命；因为肉体的生命就是血，血是供应肉体生命，所以活物的生命是在血中。圣经旧约里就说，人不能吃血。人献祭要拿血，血代表生命，那是他的生命。所以活物的生命是在血中，那是肉体。魂就是气，魂是神吹在人里面的气，圣经里说耶和華的气使人有聪明。我们再看约伯记，约伯记把这三样都说的很清楚，我们先看约伯记第三十二章，这就开始说到神造人，有一些特别的启示在这里。约伯

记第卅二章第 8 节：「但在人里面有灵，全能者的气使人有聪明。」人的气就是魂，魂里面是有聪明的。我们再看第卅三章第 4 节：「神的灵造我，全能者的气使我得生。」所以气就是我们魂，是有聪明的那个生命。

我们读到第卅四章第 12 到 15 节，人就有这三样了：「神必不作恶，全能者也不偏离公平。谁派祂治理地、安定全世界呢？祂若专心为己，将灵和气收归自己，凡有血气的就必一同死亡，世人必仍归尘土。」所以人里面有灵、有气；灵、气就是人活着的能力、能量和意识。灵是活着的能量，气就是他里面活的意思；思想、情感、意志、聪明都在他里面。肉体就是一堆土，世人必仍归尘土，所以人的肉体都是物质构造的。我们曾经说过了，大家都懂这个，人的骨头是磷酸钙，人的肌肉和脂肪是碳水化合物，人的血液是水、氧化铁、氯化钠，这些物质都是土里的。所以人的肉体是一堆土，人出于尘土，仍要归于尘土，那是指着肉体说的。

## 人出于土，仍归于土

亲爱的弟兄姊妹们，只有圣经把人的构造讲得这么清楚。并且所说的，没有法子改变。比如说，女人生产怀胎要受许多苦，这是确实的。男人要耕田，要耕地，从土里得吃的，所以也要吃田间的菜蔬。地要长荆棘的，要终身劳苦，才能出地里长的。最后，你是从土而出的，「你本是尘土，仍要归于尘土。」（创三 19）亚当名字的原文就是红土，红色的土，有铁质的土，所以亚当是红土；他出于土，还要归于土。所以人死了以后，也叫入土为安，人必须要放在土里，不放在土里就臭。到了土里两得其一，人若是水分蒸发，枯干了，人肉体的这些原料，这些元素又归回尘土，又变成大地的养份。所以这个叫循环，人是出于尘土，仍要归于尘土。

我们曾经说过了：原为一、出于一、归于一。我们也曾经讲过庄子说的一句话，说：「人与天地一体，与万物并生。」所有这些元素都是化来化去的。所以人归于尘土不是就完了，人身体的这些养份，这些物质又还原，变成大地的养料；又变成植物的养份，植物又变成动物的滋料，这样循环。所以人与大地、与天地是一体，人与万物并生，大家化来化去，所以肉体就不是太重要了。这我们

#### 4 创世记要道略解

查到这里就知道，肉体无论怎么样弄得好，怎么保养；上至君王，下至贩夫走卒都是一样，最后都归于尘土。不过后来的帝王自私得很，他们不要把肉体再归于尘土，再到大地里做原料、养分，他就把自己用金装玉裹。古时候的人要用香料薰，把他制成木乃伊，让他不要朽坏，这是人想的办法。还有的现在泡在酒精里，装在水晶棺里，供人瞻仰膜拜。还有的就是修炼，修到一个地步，叫作坐化，肉身坐化；把他制成了一个枯干的身体，供人膜拜，佛教里头常常有这个。所以人很自私，人吃了大地一切的营养，长出人的身体，吸收了大地的原料，他不回归。他要用棺材，用特别的方法保存起来，结果身体出于土，没有归于土，这是不合原理的。所以我们一定要知道，我们的肉体一定要归于土。

### 灵性的身体属高能量状态

将来我们要到荣耀里去，在圣经里有一个说法，我要详细给大家解释一下。按照物质有三个形态，比如说，人的能量，热量高的时候，水就变蒸汽。一百度以下，零度以上，水就是液态，是流质。等到了一百度以上就是气态，变成气体了。然后水到零度以下，就变成固态，固态就变成了冰。我们知道水有三种形态，这三种形态都决定在能量的升降。能量低的时候，是冰——固态。能量不高不低的时候，中等，就是从零度到一百度，那就是液态。假如，到了一百度以上，到了沸点，这个加热量到了沸点，它就变成气。

像这三种形态，其实物质的元素都没有变，还是氢二氧一，不过是形态变了。形态改变的原因，就是能量增加或减少的缘故，所以能量决定物质的形态。现在科学家他们又发现，物质还有第四形态。能量高到七千度到一万度的时候，元素里面的中子、质子都拉不住外边的电子，因为能量太高，电子躁动，里面躁动的厉害的时候，就跑掉了，叫自由电子。就是电离子离开原子核，跑出去了；一跑出去，就变成等离子，是离子状态。这样一来，高能量的时候，就产生等离子状态；不是固态、液态、气态，是变成等离子状态，所以叫高能量。

按照这个类推，至高的能量就是灵的形状，因为神是高能量，神是大能者、全能者，神的能量是最高的。到了神这种高能量的时候，就是灵的形态，没有物质形态。所以我们就明白了，我们现在的身体，叫作低能量状态，世界上一切

的物质，都是低能量状态。等到它们要加能量到一万度以上，它就变成等离子了。比如说，我们这个身体要加到三千度或一千四百度以上，就开始融化了，我们就焚化了；叫焚化炉，那是烧尸体的地方。所以人的身体也会变化的，他会变成气态。因为高能量一烧，他就变成气，就变成灰了，人就焚化了。像这种我们很容易懂，假如，神要给我们加能量，加到最高的时候，我们就变成灵性的身体。这就是圣经里说，我们现在的肉体是物质的，是低能量状态；所以我们出于土，还要归于土，不能够改变成什么样，顶多就变成土。

假如，我们要升高到一万度以上，身体就变成等离子状态；我们这个物质的身体，加高到像神那样的能量加到我们身上，我们就变成灵性的身体了。所以亲爱的朋友，这就是圣经讲的，我们这个血肉之体不能承受神的国。我们是出于土的，是低能量状态，我们还要归于土，还要在土里去循环，这个是物质的定律，也是神的安排。根据现在科学已经知道高能量状态，有很多圣经的解释，以后我们会一步一步的说明。用高能量状态，或低能量状态来形容，比如说，高能量状态能够穿透低能量的物质，所以镭射光的能量高，它可以穿射钢板。

## 既有属土的形状，将来也必有属天的形状

假如，我们达到灵的形态，是高能量的时候，我们就可以穿透墙壁，我们从一面石头墙走过去，那是轻而易举的。所以主耶稣复活以后，祂低能量状态的身体变成荣耀的形体，祂就穿过去了。将来基督徒身体要改变，也是这个原因。在腓立比书第三章 20 至 21 节说：「我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临（耶稣要再来）。祂要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，（那个时候我们要改变形状）和祂自己荣耀的身体相似。」耶稣复活以后那个荣耀的身体，我们也变成那样。我们变成高能量形态，发光了，屋子里的墙挡不住的，说进来就进来了，说出去就出去了。所以在圣经里描写高能量灵性的身体，就是哥林多前书第十五章所说的，是不朽坏的、是荣耀的、是强壮、是灵性的身体，将来就不归于尘土了。

所以有人问，这死人复活带着什么形体来？不再是土的低能量状态，若是这样，人还要死。有很多人不明白，我们现在这低能量，用地上的物质所构造的身

体，是出于尘土，必须归于尘土。我们吃东西也要从土里头去吃，为什么？因为这土里长出来的这些东西就是物质，比如说，钙、铁都从植物里或者动物的奶里出来，这些东西都是从草里来的；从大地吸收这个元素，变成我们的身体的形态。但将来我们复活以后的身体不是现在土的形状，不是出于土，归于土了。在哥林多前书第十五章特别说到，属土的怎样，那属土的也怎样。

我们念几段圣经，让大家知道，这圣经早就说，我们这出于尘土、归于尘土的，将来不是这样。我们读第 49 节：「我们既有属土的形状，将来也必有属天的形状。」属土的，从土里出来的这些元素，都是低能量状态，钙、铁这些元素构成的，是低能量组合的。将来我们复活了，这必朽坏的要成为不朽坏的，那个时候是属天的形状，我们再看第 46 到 48 节：「但属灵的不在先，属血气的在先，以后才有属灵的。头一个人是出于地，乃属土（所以我们是属土的。我们出于尘土，必须归于尘土）；第二个人是出于天。那属土的怎样，凡属土的也就怎样；属天的怎样，凡属天的也就怎样。」所以我们现在的血肉之体是土，出于尘土，归于尘土。我要把这个说明，你要想不归土也不行，因为你的原料都是从土里出来。所以我们必须从地里头得吃的，来供应我们的身体的新陈代谢，这都是「要道」。